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Esercizio 1
In una popolazione ogni particella, dopo un secondo di vita, si disintegra e

genera
¢ 0 particelle con probabilita 1/4
s 1 particella con probabilita 1/2
» 2 particelie con probabilita 1/4.

Indichiamo con X il numero di particelle presenti dopo j secondi e ipotizzi-
amo che:

o il numero di fighe di ogni particella sia indipendente da quello di tutte le
altre;

e Xy =1 {si comincia con una sola particella).

Calcolare P{Xg = 0) ¢ P(X1 =2|Xp = 1).

Esercizio 2
Siano X1, ..., X, variabili casuali indipendenti, distribuite come esponenziali

di parametro n®. Si studi la convergenza in distribuzione della successione
Y, =nX], r >0,

al variare di o.
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